

太原市小店区晋阳街小学

开展安全教育活动 护航学生健康成长

科学导报讯 为扎实推进全校师生安全教育工作,安全有序开启新学期校园生活,太原市小店区晋阳街小学自开学以来开展了一系列安全教育主题活动。

9月1日,该校安全负责人通过校园广播,从校园活动安全、交通安全、消防安全、食品安全、居家安全、网络安全等多方面向全校师生传授了“安全防范小锦囊”,监督提示该校学生们当好学校的“小主人”,自觉遵守校纪校规,时刻加强自我防范意识。全体师生认真聆听,安全的种子在心中悄悄发芽。

班会课上,各班精心组织学生进行了

“安全第一课”教育活动。班主任们结合学生年龄特点,以生动的图片、鲜活的案例为切入点,讲解各种危险行为带来的后果,教育学生上下楼梯时做到有序、安静、不拥挤,过马路时要“一停二看三通过”,养成安全文明的行为习惯。学生们听得认真,学得仔细,在学习过程中提高了自我约束和自我保护的能力,也对安全教育的重要性有了新的理解。

9月6日,该校特邀太原市公安局交警支队小店二大队郝警官走进校园为师生们送上新学期交通安全第一课。郝警官

通过通俗易懂的语言,为全校师生阐述了交通安全的重要性,普及了道路交通安全规则。

他指出,过马路时要“一停二看三通过”;乘坐电动车、汽车时,要做到“一盔一带”;12岁以下的学生禁止骑行自行车;在日常出行中一定要遵守交通安全法律法规,与家长一起守法规、摒陋习、知礼让,安全文明出行。同时倡导学生们把学到的知识传递给家人,实现全家共同参与文明交通,人人预防交通事故的良好氛围。晋小学子们听后响起掌声阵阵。

该校安全负责人也表示在学好文化知

识的同时,更应该学习如何保护自己,养成良好的出行习惯,系好交通安全的第一粒扣子。

学校在开学后,持续通过校园广播、课间操提示、常规教育等多种形式进行安全科普,配合楼道安全小哨岗普及《校园楼道行为规范12条》内容,配合午餐管理普及食品卫生安全,配合课间操活动普及户外运动安全知识等,让安全教育渗透在校园生活的每一刻,伴随学生安全成长的每一天。

(通讯员 王巧萍 李春芳 李小鸥)

太原市迎泽区青年路小学教育集团
强化安全意识 筑牢安全防线



科学导报讯 9月12日下午,太原市迎泽区青年路小学教育集团在该校安全主任安志君的组织下开展安全工作会议。会上,市卫民安消防教育王教官对全体教师进行消防安全知识培训讲座。

讲座开始,王教官首先为该校教师列举了近期发生在身边,因缺少相关消防知识而发生的惨痛“悲剧”,发人深省。随后,王教官向大家讲解了基本的消防知识,涉及火灾发生的原因、怎样预防火灾、火场逃生基本知识、灭火器的正确使用以及如何正确报警等内容。

在讲解的过程中,他从理论上教育教师们应增强消防安全意识,通过亲自示范如何正确使用灭火器和正确使用工具,让他们切实体会到具备基本消防安全知识的重要性。

此次讲座不仅普及了教师们的消防安全知识,增强了消防防范意识,还丰富了老师们面对突发灾害时的应急处理手段,为全校消防安全宣传工作的进行注入了动力,也为文明和谐校园建设打下了良好基础。

(通讯员 焦雷)

太原迎泽区东岗小学四年五班
组织学生学习《反有组织犯罪法》

科学导报讯 为积极履行教育责任,提高师生对《反有组织犯罪法》的认识和知晓率,营造全民共同支持和参与扫黑除恶专项斗争的良好氛围,9月15日,太原市迎泽区东岗小学四年五班组织开展了《反有组织犯罪法》宣传活动。

班主任召开主题班会,对学生进行安全教育。带领学生认识《反有组织犯罪法》。通过学习,学生们了解到《反有组织犯罪法》是十三届全国人大常委会第三十二次会议于2021年12月24日表决通过,2022年5月1日起施行。《反有组织犯罪法》共九章七十七条,包括总则、预防和治理、案件办理、涉案财产认定和处置、国家工作人员涉有组织犯罪的处理、国际合作等。

《反有组织犯罪法》系统总结扫黑除恶专项斗争斗争实践经验,保障在法治轨道上常态化开展扫黑除恶工作。建立一套包括打击与预防、实体与程序、权力与责任的制度机制,实现扫黑除恶长效机制成型入轨。

此次法治教育活动内容细致丰富,针对性强,增强了教师和学生的法制观念、法治意识,提升了应对有组织犯罪方面自我辨识、自我预警、自我保护、应急处置能力,对保障师生生命、财产起到了积极作用。

(通讯员 白丽珍)

太原市迎泽区双东小学
开展网络安全宣传周活动

科学导报讯 近日,为了普及网络安全知识,增强学生网络安全防护意识,太原市迎泽区双东小学组织开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传周活动。

该校信息科技教师利用上课时间对学生进行网络安全知识讲解并观看宣传视频,让孩子们学会绿色上网并了解身边电信诈骗的典型案例。告诉孩子们上网注意事项,学会对网络上散播的一些有害、不实信息进行分辨。除此之外,也要守护好自己的电话手表,提高警惕,谨防受骗。

该校利用电子显示屏滚动播放“筑牢网络安全基石,成就网络强国梦想”等宣传标语,提供了简明扼要的网络安全提示,引起了学生们的关注和思考。

各班开展主题班会,向学生们普及了网络安全的重要性和常见的网络安全威胁,以及如何遵守网络安全规范和保护个人信息的方法。通过互动讨论和案例分享,学生们对网络安全问题有了更深入的理解。

网络是一把“双刃剑”,在给大家生活、学习和工作带来便利的同时,也暗藏很多陷阱。该校通过此次活动,加强了校园网络安全宣传教育,提升了师生与家长的网络安全意识和防护技能,保障了孩子们健康成长,进一步营造了健康文明的校园网络环境。

(通讯员 潘亚帅)



太原市杏花岭区东华门小学

预防网络沉迷 呵护健康成长



科学导报讯 网络却是一把双刃剑。未成年人由于身心尚未成熟,自控能力不足,极易受到网络带来的负面影响。为此,太原市杏花岭区东华门小学于近日邀请杏花岭派出所民警李鑫浩、王聪等对学生们开展了“预防未成年人沉迷网络”宣传教育的主题活动。

民警给学生们就“未成年人沉迷网络”具体到“机不离手”的危害以及“如何有效地防止沉迷手机”进行了详细讲解。

沉迷网络对青少年有哪些危害?民警

叔叔告诉学生们沉迷网络会导致:意志力的消磨和自控能力的下降;“网络性格”的形成和身体素质的下降;对周围人事的不信任和紧张的人际关系;价值观念的模糊和道德观念的淡化;网络安全隐患和网络犯罪现象出现。

手机成瘾会给我们的生活带来哪些危害?民警告诉学生们会造成眼睛疲劳和视力下降,影响睡眠,影响学习,增加焦虑和抑郁等。

最后,民警还教给学生有效防止沉迷

手机的方法:树立正确的价值观;制定合理的手机使用计划;培养良好的生活习惯;寻找有益的兴趣爱好;学会自律。

此次活动的开展,使学生充分认识到沉迷网络的危害,平时应该好好学习,多看书,多参加户外活动,合理地使用网络,增强自身网络安全防范意识。学生们表示受益匪浅,争做文明上网、健康上网的倡导者和践行者,自觉抵制网络沉迷的好少年。

(通讯员 王美英)

太原市迎泽区第三实验小学

开展安全疏散消防演练活动

会,解读换教室之后的新的路线,对教学楼对教室位置进行准确定位,有些班级采取了绘制疏散路线图的方式,让孩子们对路线做到了了然于胸,然后在班主任的带领下,开始实地路线行进。学生们按既定方案,有序带领学生们捂住口鼻,弯腰小步快走,靠右迅速且有序下楼。孩子们在统一指挥下冷静、有序、快速撤离。

各班活动结束后,班主任和孩子们一起讲解疏散演练的意义,大家互相鼓励要学好安全本领,保护自身安全。任何一次活动的组织都是要让学生们认识到:生命至高无上,安全为大。平时多演练,紧急时

才能掌握逃生办法。

该校一直将师生安危放于首要位置,此次消防演练虽各自为阵,但是给全体师生上了一堂生动的安全教育课。

应急疏散演练的顺利完成进一步强化了师生消防安全意识,丰富了生存技能,使全校师生基本了解了事故突发时的应对措施,明确了遇到突发事件时每位教师的职责,提高了学校处置突发事件、组织学生迅速安全疏散的应变能力,有利于避免事故发生时出现混乱失控局面,全面提高了全体师生的应急避险意识与自救、互助能力。

(通讯员 宋郭琴)

太原市小店区长治路小学学生

手绘网络安全小报 倡导绿色文明上网

科学导报讯 近日,太原市小店区长治路小学美术组充分利用手抄报载体,开展了以“网络安全,谨防诈骗”为主题的手抄报活动,提高网络安全防护技能,构建绿色校园网络,营造网络安全“人人有责、人人参与”的良好氛围,引导广大师生依法正确使用网络,提高网络道德观和法制观。

科技越来越发达,网络成了生活中必不可少的工具,是人们学习知识、结交朋

友、获取信息、交流思想、休闲娱乐的重要平台。一些不法分子也利用网络骗取个人信息,利用网络去进行诈骗。

学生们认真搜集有关网络安全教育的资料,精心设计版面,创作出一幅幅构思独特、内容丰富、形式新颖的手抄报作品。这些手抄报作品积极倡导师生文明上网、安全上网、绿色上网,大力宣传涉网案件防范基本知识,使广大师生成为

积极参与活动、主动教育宣传、坚决抵制恶习、养成良好上网习惯的网络安全践行者。

建设安全的网络环境,离不开每一个人的共同努力。此次活动使全校师生对网络安全有了新的认识,增强了网络安全基本素质与防患能力,网络安全意识得到了明显提高。

(通讯员 王蕊红 范艺乐 常姝妹)

太原市迎泽区孟家井寄宿制学校
全体教师参加消防安全培训

科学导报讯 为营造良好的学校消防安全环境,进一步强化全体教师的消防安全意识,预防和减少各类火灾事故的发生,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校全体教师于9月13日晚上八点参加了《安全知识课堂》的培训。

此次培训,由晋安科普中心主办,主讲教官是张俊文,此次培训的主题是《人人讲安全 个个会应急》。张教官通过引用大量实际生活中的真实案例告诉大家由于缺乏消防安全知识而引发的事故,并通过理论讲解和典型案例剖析相结合的方式,为全体教师上了一堂别开生面的消防安全常识课。张教官主要围绕火灾诱发的主要因素以及发生火灾后的不同救助方法,从火灾的防范、逃生、自救等方面向老师们介绍怎样预防火灾,如何面对火灾的经验和方法,教育他们在日常生活中要时时防范、处处小心。同时还培训了各种灭火器材的灭火原理和使用方法,并指导职工如何正确使用灭火器进行灭火。

通过此次线上培训,老师们看到安全事故的教训是深刻的,代价是惨重的。生命无法重来,安全不能等待。此次的消防知识的学习,使老师们深刻认识到消防的重要性,进一步树立了防患于未然的消防意识以及更加懂得了一些自救的方法。

(通讯员 赵振国)